

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年5月22日 星期三

甲辰年四月十五

国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8956期



民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡 - 达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日,国家主席习近平致电戈尔达娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃,祝贺她就任北马其顿共和国总统。

习近平指出,中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来,两国务实合作扎实推进,成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿

关系发展,愿同总统女士一道努力,深化政治互信,扩大交流合作,推动中北马友好合作关系再上新台阶。

习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。

习近平指出,近年来,中乍关系保持良好发展势头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度

重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

让世界爱上“河州味道”

——我州着力打造西部乃至全国最具影响力的民族特色食品产业园

本报记者 马茹萍

州)食品供应链科技有限公司正式投产,一座拥有5G模块、符合欧盟标准的民族特色食品工厂正式亮相。“整个设备全程数字化管理,进口设备达50%以上,达到欧盟出口标准。”惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司总经理于晓鹏介绍说。

高标准生产车间的打造,是为民族特色食品走向世界蓄力。近年来,中国民族特色食品产业迎来良好发展机遇,共建“一带一路”国家人口超过20亿,80%的食品依赖进口,市场庞大。临夏历史悠久、区位优势明显,在以民族特色打造集畜牧养殖、精深加工、市场营销于一体的健康食材和肉制品供应链方面,已建设形成初具规模的美食产业基础和网点,市场前景十分广阔、大有可为。

此次投产,按下我州打造民族特色食品产业链“快捷键”,吹响搭建“一带一路”国际食品用品大通道“冲锋号”,跑出

鲁甘两地东西部项目协作、惠发食品与临夏州特色产业合作共赢“加速度”。

政府搭台,企业“做菜”。“我们将全力以赴把惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司,打造成全国最大的民族特色食品园区,强链、补链、延链,推动一二三产深度融合,助力临夏经济社会高质量发展。”山东惠发食品股份有限公司党委书记、董事长惠增玉说。

据了解,惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司是我州立足省委、省政府提出的“打造面向中亚、东南亚、中东欧的民族特色食品和特需用品生产供应基地”的发展定位,通过引进国内食品行业上市公司、预制菜领域链主企业惠发食品公司,与州农牧投资集团共同成立的一家集“预制菜加工+智慧央厨+产业互联网平台”为一体的食品供应链科技企业,按照“产业化”发展、“生态化”延

链、“标准化”建设、“特色化”制作、“连锁化”经营、“数字化”营销路径,引进国内一流的技术团队,购置国际国内一流数字化设施设备,打造临夏州民族特色食品产业园和预制菜科创产业园。

公司产品包括牛羊肉精深分割、牛羊肉调理类、香肠系列、丸滑系列、面点系列、预制菜系列产品,共计6大品类、142个品种,日设计产能300吨、年设计产能9万吨,满产后可实现年产值50亿元,并已与马来西亚、印度尼西亚建立产销合作关系。

“我们在临夏美食的基础上,进行餐饮标准化生产,实现规模化到品牌化发展。让临夏美食走向全国及世界各地。”于晓鹏说。

(转2版)

河州味道 临夏美食

州人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 陈礼娟)5月21日,州人大常委会党组(扩大)会议召开。州人大常委会党组书记、主任刘富斌主持会议并讲话,州人大常委会党组副书记、副主任陈鸿,党组成员、副主任马尚文、李文俊、马小华及秘书长王志录出席会议,副主任冯国宁列席会议。

会议集体学习了习近平总书记重要文章《全面深化改革,为中国式现代化持续注入强劲动力》和《习近平生态文明思想学习纲要》《习近平关于调查研究论述摘编》部分篇章;传达了习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神和省委、州委有关会议精神;学习了党纪学习教育有关内容和《中华人民共和国保守国家秘密法》。

刘富斌强调,要抓好理论武装,确保履职有水平。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终以理论上的清醒筑牢政治上的坚定。要抓好制度执行,确保履职有规矩。结合党纪学习教育,不断完善州人大常委会及机关制度机制,强化督促管理,引导党员干部切实增强纪律意识和规矩意识,守牢行为底线。要抓好工作落实,确保履职有效率。把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署和省委、州委工作安排,同完成常委会年度工作任务结合起来,充分发挥人大职能作用,着力加强“四个机关”建设,使学习教育成果转化为推动人大工作高质量发展的实际成效。要抓好机关保密工作,增强保密意识,严格执行保密工作各项规定和程序,加强保密教育,严格保密管理,坚决筑牢保密工作安全防线。

州人大常委会各副秘书长、办公室副主任,各专委会、各工委负责人,调研员以及纪检组成员列席会议。

张毅在积石山县调研灾后重建农业产业项目建设情况

本报讯(记者 乔林明)5月20日,州委副书记张毅在积石山县调研灾后重建农业产业项目建设情况。他

强调,要深刻认识农业产业项目在加快灾后恢复重建、全面推进乡村振兴中的重要支撑作用,统筹处理好速度与质量、建设与运营、成本与效益的关系,优化产业布局,整合资源力量,全力推动农业产业项目按期建成、发挥效益,为实现灾区经济社会可持续发展奠定坚实基础。

张毅先后来到大河家镇韩陕家村、陈家村、梅坡村、甘河滩村,刘集乡刘集村、关家川乡何家村,实地察看肉牛羊良种繁育中心、标准化养殖场、日光温室项目建设现场,详细了解项目建设情况。他指出,农业产业项目是灾区群众生产发展之基,关乎乡村振兴大局。积石山县和州直相关部门要加强施工调度,全面强化要素服务保障,高质量高效推进项目建设。各施工单位要抢抓当前黄金施工期,全过程加强质量

监督和安全生产,抢时间、赶进度、保质量,确保项目如期建成投用。

张毅强调,要坚持因地制宜、因势利导,积极探索符合群众意愿、契合发展实际的农业产业运营模式,充分调动农民、合作社等经营主体的积极性,建立健全联农带农利益联结机制,真正让灾区群众从农业产业项目中获得实实在在的收益,不断增加群众收入,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要加大牛羊和特色种植产业扶持力度,全面落实“一圈一棚一股一岗”等各类扶持政策,鼓励带动养殖企业和农户积极引导优良能繁母畜品种,进一步优化特色种植产业结构,力争实现年内牛羊出栏一批、蔬菜上市一批目标。要把农业产业项目与和美乡村建设有机结合起来,推动产业配套设施、乡村基础设施一体规划、同步建设,组织动员群众积极投身产业发展和乡村建设,推动项目建设与投产运营无缝衔接,让群众早日住上新居、依靠产业致富。

鲁甘科技新成果助推我州中药材产业发展

本报讯(记者 陈礼娟)连日来,州农科院、山东省中医药研究院科技人员在积石山、永靖等县,通过集中召开培训会 and 深入田间地头方式,推广科研新成果,对13家合作社和180多户种植户进行中药材种植指导,受到广泛好评。

在东西部协作帮扶中,州农科院与山东省中医药研究院等科研单位共同申报承担鲁甘科技协作计划项目——“中药材标准化种植及精深加工技术研究与示范”。经过2年多的研究、试验和示范,研发出适合我州的中药材育苗种植技术,解决了中药材育苗因干旱不能发芽、播种后遇雨板结

等问题;总结出我州黄芪、党参覆膜穴播育苗技术,在应用中取得较好效果,每亩可减少除草用工2至4个,优质种苗产出率在60%以上。

州农科院中药材科研团队采用集中授课和现场技术指导相结合方式推广新技术,详细讲解黄芪、党参覆膜穴播育苗技术、大黄标准化栽培技术、金银花标准化栽培技术及科学施肥、防治病虫害等知识,与种植户现场互动交流,认真解答相关技术问题,培育壮大全州中药材优势产业。



“李宁·红双喜”中国乒协会员联赛(甘肃临夏站)开赛在即

本报讯(记者 马进忠)5月21日,记者从州体育局了解到,2024年“李宁·红双喜”中国乒协会员联赛(甘肃临夏站)将于5月24日在州全民健身中心开赛。

据悉,2024年“李宁·红双喜”中国乒协会员联赛从3月开始至11月结束,贯穿全年9个月,分别在重庆、云南、上海、天津、甘肃、青海、陕西、贵

州、广西、吉林、山东、黑龙江、河北、湖南、安徽15个省市区进行14站分站赛和一站总决赛,进行男子单打、女子单打、男子团体、女子团体4个项目的比赛。2024年“李宁·红双喜”中国乒协会员联赛(甘肃临夏站)将于5月24日至26日举办,由中国乒乓球协会主办,省乒乓球运动协会、州体育局承办,共有约500名运动员参赛。

走在新征程



眼下,积石山县吹麻滩镇地震灾后恢复重建社区房屋维修加固项目顺利推进,预计6月底完成。

本报记者 史有东 马少华 摄



汽摩相“汇” 激“擎”临夏

——百辆汽摩穿越太子山旅游风情线活动见闻

本报记者 赵好飞



巍巍太子山,山川美如画。沿太子山旅游风情线全长286公里,南起莲花山,北至大河家,宛如一条色彩斑斓的丝带飘落在崇山峻岭之间,将康乐县、和政县、临夏县和积石山县的旅游景点串联一线。5月19日,由20辆房车、30辆汽车、50辆摩托组成的汽摩车队穿越太子山旅游风情线,阵阵轰鸣声为宁静的山川美景增添了活力。

早上10时许,汽摩车队从临夏市

黄河国家文化公园——河州牡丹文化公园有序发车,通过河州大道前往第一站——沿太子山旅游风情线临夏县段。汽摩队长穿梭在山峦间,远处是高耸入云、白雪皑皑的太子山双峰和青黛色的茫茫山林,山脚下村落棋布、田畴如画。

“我们临夏的风景很美,适合骑行。这一路可以欣赏到高山草甸、森林草原、雪山峡谷、田园风光等美

景,欢迎全国的摩友来临夏自驾游,一起看美景、品美食。”临夏追风者摩旅俱乐部负责人张建平向各地游客发出邀约。

进入和政县段,耳子山梁上草地与广袤的田野相连接,森林与皑皑雪山相呼应,沿线村庄干部群众手拿横幅、载歌载舞夹道欢迎,让骑手、车主及游客感受到当地群众的好客热情。为办好此次活动,州文旅部门积极协调各方资源,组织交警、医疗和应急救援全程引导护送,在沿途景区设置补给站与讲解推荐展位。

(转2版)



融媒集萃



▲扫码观看视频

炎炎夏日,街边树月季盛开,这是属于临夏的浪漫。

